

鲁山县部署党管武装工作

举旗铸魂固根本 军地共建促双赢

本报讯 (记者常洪涛)2月28日,鲁山县2024年党管武装工作会议召开。县委书记、县人武部党委第一书记刘鹏出席会议。

会议指出,2023年,县人武部党委全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以党在新时代的强军目标为统领,聚焦主责主业,狠抓国防动员准备,作战训练和

备力量建设迈上新台阶。广大专武干部和民兵预备役人员勇挑重担、积极作为,在防汛抢险、灾后重建、疫情防控、安全生产、平安建设、乡村振兴、文明城市创建等任务中发挥了重要作用,作出了突出贡献。全县各级各部门要进一步提站位、扛牢责任、强化担当,加快补短板、强弱项,推动全县国防动员和后备力量建设质量水平持续提升。

就做好今年的党管武装工作,会议强调,一要坚持举旗铸魂固根本,强化党管武装使命担当。要凝聚党管武装思想共识,深研形势大局,树立管武装的鲜明导向,深悟使命责任,激发管武装的内生动力。二要坚持备战打仗练精兵,提升党管武装落实质效。要围绕向新提质建强民兵队伍,围绕向实提能抓国防动员,围绕向战保打赢抓

兵员征集。三要坚持军地共建促双赢,培育党管武装浓厚氛围。要严格落实优抚政策,扎实做好双拥共建工作,深入开展军民融合发展。各有关部门和乡(镇、街道)要增强“四个意识”、坚定“四个自信”,发扬钉钉子精神、实干苦干,不断取得军民融合发展新成效。

会上,尧山镇、仓头乡、张良镇党委书记分别进行党管武装工作述职。

鲁山经济课堂(第一课)开讲

本报讯 (记者常洪涛)2月22日晚,鲁山经济课堂(第一课)培训会在县宣传文化中心三楼北会议室举办。

培训会邀请市发改委社会发展科科长吴新征与市发改委农村经济科科长刘中海授课。两位老师详细讲授了中央预算内投资项目、政府专项债券项目及增发国债项目的申报实施知识。

就项目谋划争取,会议强调,要吃透政策,对照上级政策,拉出项目清单,实行台账式管理,不断提高项目谋划申报的精准性和实效性。要

落实责任,定期召开会议,调度分管领域对上争取工作。各相关单位要坚持一把手总负责,分管领导和科室具体负责,加强与省、市对口部门的沟通联系,及时掌握上级动态项目信息。要全力冲刺,坚持多劳多得、少劳少得、不劳不得,充分调动各乡(镇、街道)、各部门积极性,强化拼抢意识,全面形成“比学赶超”的浓厚氛围和“你追我赶”的良好态势,抢抓发展机遇,将项目工作做实做细,全力以赴建设一批补短板、强基础、利当前、惠长远的债券项目,确保专项债券资金发挥实效。

狠抓整改强落实 建章立制堵漏洞

县委巡察组反馈巡察“回头看”情况

本报讯 (记者常洪涛)2月26日,按照县委统一安排部署,县委7个巡察组分别向县委、县政府、县水利局、县农业农村局、县卫健委7个单位党组织反馈巡察“回头看”情况。

县委巡察工作领导小组成员出席会议并对巡察整改提出具体要求,县委巡察组组长分别向被巡察党组织主要负责人和被巡察党组织反馈了巡察“回头看”情况,县纪委监委、县委组织部相关部门负责人参加会议。

会议强调,被巡察党组织要进一步提升政治站位,扎实履行整改主体责任,进一步细化整改措施、分解整改责任。要坚持统

筹协作、守正创新,以严肃认真的态度,狠抓整改落实,深入分析问题根源,做到举一反三,建章立制堵漏洞,确保反馈问题件件有着落。要务求实效,把履行自身职能职责放到经济社会发展大局中去考量、去谋划、去落实,以扎实的作风提升整改成效,真正做到以整改促改革、以改革促发展。

会上,被巡察党组织主要负责人作了表态发言,并表示要深化认识,全盘认领整改清单,聚焦问题有序整改,切实把巡察反馈的要求落到实处,推动各项工作再上新台阶。会后,被巡察党组织参会人员就巡察组巡察期间作风纪律情况进行了“后评估”。

梁庄镇强化监督推进数据公开

让权力在阳光下运行

本报讯 (记者常洪涛 通讯员刘锦)“民生监督平台信息内容一定要认真核对,严格按照标准规范录入。”2月28日,梁庄镇纪委书记张金凤在张相公村开展日常监督时,对“三资三务”录入工作提出要求。

今年以来,为进一步加大民生信息公开力度,强化对“三资三务”公开情况的监督,梁庄镇纪委持续发力,积极推进民生监督平台信息录入和审核工作。

该镇纪委组织相关站办室负责人和信息录入工作人员、村廉情监督员等召开民生监督平台“三资三务”数据录入工作推进会,就平

台信息录入存在的信息质量低、信息录入量少等问题展开分析探讨,为信息录入人员答疑解惑。按照梁庄镇民生监督平台信息录入责任分工明细,压实各站办室和行政村信息录入人员具体责任,要求严格按照信息录入规范,让权力在阳光下运行。对信息录入及审核等情况进行日常监督,通过每周一通报录入信息条数排名和信息审核率排名,推进数据公开工作不断规范完善,有效破解公开不到位、审核不及时等问题。

截至目前,该镇13个行政村数据新增录入395条,审核通过率99%。



开展爱国主义教育

2月26日是中小学开学的第一天,琴台街道邀请国网鲁山县供电公司输电运检中心主任张献成成为琴台第二小学学生上爱国主义教育课。

遍鲁山县的沟沟坎坎,多次获得上级部门的表彰。他从自身经历讲起,教育引导学生从小树立责任意识,爱祖国、爱家乡、爱人民,珍惜幸福生活。

张献成是优秀基层工作者, 本报记者 常洪涛 摄



开展法律知识培训

2月29日,县企业发展服务中心邀请司法局厚源律师事务所工作人员对机关、蚕种场全体干部职

工进行了以“《民法典》知识讲座和案例分析”为主题的法律培训,共计40余人参加培训。 马进伟 摄

社会各界关爱困难的田家, 田家姑娘也知恩图报——

小镇理发店爱心涌动

2月25日,在梁庄镇南街村的一个临街小店内,今年42岁的田爱红在给顾客理发,还有几个客户在排队等候,看起来生意不错。

“爱红出嫁后又回到娘家来住,专门照顾年迈的双亲和残疾人兄弟。附近的人知道后都很感动,有的专门多跑几里路来她这儿理发,照顾她的生意呢。”南街村党支部书记孙现松说。

田爱红的父母年近八旬,前些年身体还算硬朗,与几乎不能自理的残疾人儿子一起生活。随着两人年龄的渐渐增大,照顾儿子已力不从心。5年前,出嫁的田爱红搬回了娘家居住,以方便照顾亲人。

“想到自己有理发的手艺,老家的房子也临路,我就开了个小理发店补贴家用。没想到乡亲们知道后很照顾我的生意,就连镇上的干部和驻村工作队员也经常来我这儿理发,甚至把他们的家属带过来理发,这让我很感动,觉得应该干些什么回报社会的关爱。”田爱红说,前几年的危房改造、“六改一增”、全户低保待遇等党的好政策让父母和兄弟目前衣食无忧。自己除了理发价格上给乡亲们优惠外,遇到上了年纪的村民,就免费给他们理发。

“我经常想起一句歌词:‘只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间’,所以从去年10月份开始,我坚持和几个志愿者一起,每月两次到镇敬老院,义务为敬老院的20多位老人理发,这件事我会一直坚持下去。”田爱红说。

“社会各界关爱田家,田爱红也知恩图报,这个故事充满了正能量,在我们梁庄镇成了美谈。”梁庄镇党委宣传委员马文正说。

(本报记者 常洪涛 通讯员 乔新强)



雪后尧山宛如仙境

2月26日,游客在尧山直播美景。当天,雪后尧山银装素裹,玉树琼花,分外妖娆,宛如仙境。

杨鲁欣 摄

政协委员、作协会员等主动认领任务 鲁山县拟为古树“立传”

本报讯 (记者常洪涛)“连日来,群里的政协委员、作协会员、摄影家协会会员、文艺家协会会员纷纷报名,主动认领古树的拍摄、撰稿任务,真的让人很感动。”2月26日,县政协经科委副主任岳绍辉说。

为大力宣传生态文化,去年,县政协牵头成立了《树说鲁山》(暂定名)新书拟编纂委员会,经过几个月的调研,共收集到40余棵鲁山县境

内现存100年以上、有代表性的古树资料。

古树以圆柏、皂角、国槐、黄连木、乌桕、白皮松、青檀、柿树、栓皮栎为主,除了人们熟知的四棵树乡文殊寺内树龄长达2800年之久的银杏树、团城乡花园沟村1000年树龄的辛夷树外,还有下汤镇松梁沟村500年树龄的白皮松、背孜乡井河口村800年树龄的栓皮栎等不为人

所知的深山古木。据初步了解,40余棵古树都有其独特的故事,涵盖了当地的风土人情和重大历史事件等。

此次为古树拍照留存并“立传”要求体裁广泛,可以是散文、诗歌、照片、短视频、书法、绘画、非遗作品等,一经采用,作者即享有署名权和相关权益,创作以个人为主,也可以联合创作。

老党员闫玉峰多年奔走搜集整理素材,腾出老宅建文化传承基地——

为乡土文史资料“安家”

2月27日,在熊背乡大年沟村,一处坐落在山坡上的老宅院被整修一新,一溜8间农村土房被改建为展厅,里面都是关于鲁山县乡土文化的展板和相关资料。

“这是我和两个孩子的老宅子,位置偏僻,交通也不方便,孩子们和我多年前都搬到临路的新房子了。这个宅子闲置下来后,我把它腾出来存放搜集到的一些乡土文史资料。2019年10月,经县有关单位验收后下文,挂牌‘鲁山

县乡土文化传承基地’,目前藏品也越来越丰富了。”今年77岁的宅院主人闫玉峰说。

该基地目前收藏有鲁山县各乡镇地方民居、民俗、诗画、戏曲、姓氏文化等资料书籍1300多本(套),还有大量的图片、老照片等,可以说是一个乡土文化的博览室、资料库,每年都吸引大量参观者。

闫玉峰1969年入党,已有50多年党龄。2006年为了宣传党和军队

的光荣历史,他抱病重走红二十五军长征时在鲁山境内的路线,走访知情人,撰写《红二十五军千里长征途经鲁山片段纪实》,并绘制红二十五军长征途经鲁山、熊背路线图两幅。

“自此后我就爱上了收集鲁山县的乡土文史资料。”闫玉峰说。10多年来,他参与撰写了多名鲁籍革命烈士的英雄事迹,整理了参加珍宝岛自卫反击战的两名鲁籍英雄的事迹,以此教

育后代继承先烈遗志。

截至目前,闫玉峰共撰写鲁山县境内的党史、文史、诗歌、戏曲、散文等资料522篇100多万字,重点记载了鲁山县的“长征文化”“墨子文化”“牛皋文化”及“王莽撵刘秀传说”等。

闫玉峰及其家庭曾获得“鲁山县第六届道德模范”“平顶山市第一届文明家庭”等称号。

(本报记者 常洪涛 通讯员 乔新强)